

爱花老人小区里鼓捣个花园

里面有花、有树、有鱼塘，还有把门大狼狗

本报记者 鞠平

两间花棚，里面花盆挤挤挨挨；榆叶梅、杏树，挂着毛绒绒的果实；枝头上十几个鸟笼里，鸟声清脆婉转；将近凋残的牡丹，仍显王者之风；刚修建的鱼塘，尚未见游鱼的身影；周围大大小小的盆景各显风姿……这是烟台市魁星楼苑小区的一处“私家”小花园。

搞出这个花园，花了两年投了上万元

16日中午，登上魁星楼苑附近的小土山，可以清晰地见到小区东北角的这处小花园。花园的东侧是两个花棚，棚边种着几棵爬山虎，青翠的枝条在小区围墙上伸展。几株修竹已经枯黄，但花园里其他树木则长势旺盛。花园的正中是一个鱼塘，四周摆满了盆景。花园还没完全成型，只有一条方砖铺就的小路，边角处还能看到许

多石块以及枯死的矮树。刚走进花园，就听到狗吠声。一只大狼狗在园门口尽着守护的责任。靠得近了，能看到花园里摆放了许多盆花，在花园的西南角还有一株刚褪了残红的牡丹。花园的主人是旁边楼一楼60多岁的曲老先生。走进曲老先生家，映入眼帘的是两株繁盛的杜鹃，粉色、白色的花朵竞争姿色。据曲

老先生说，他喜欢养花，搬到这个小区后，本想在小区弄点地种点花，没想到弄这么一大块地方。之前这里有人放些废品啥的，弄得很脏。他跟物业协商后开始整治。“这两年花了一万多块。我年纪大了，有时候没那么多体力精力，都是找别人帮忙。”虽然曲老先生弄这个小花园挺不容易，但他非常开心，非常享受与花打交道的日子。



这就是曲老先生的小花园。鞠平 摄

他是园丁，邻居的花也来凑热闹

在曲老先生的带领下，记者走进这个小花园。花棚里温度稍高，里面培植了很多君子兰，长大的则搬到花园里晒太阳。鱼塘旁边有不少盆景，千姿百态。曲老先生说，这些花和盆景不全是他自己的，自从他的小花园稍具规模，楼上邻居们开始把花也搬到小花园里，“春天开花那会，可漂亮了”。

由于建鱼塘，花园中有许多挖出的土，花园的边角处一些枯死的树、裸露的地表和一些石块泥堆，使得花园看上去有些粗糙。曲老先生说，他原来是准备用三年的时间建出个花园，所以在很多地方还没有完善，再加上他年纪大，很多活一时干不来。

“鱼塘那里我准备架上

假山，里面养上大鲤鱼，让大家都来看。花园门口搭上棚子，种上些爬藤，夏天可以在棚子下打打牌。还有花园的四周，原来一些冬青树死了，我准备全种上花，牡丹已经栽上了一棵，我还准备买芍药，买些漂亮的花种上。”看得出来，这个小花园是曲老先生爱花热情的寄托。

邻居：这片“新意”带来了生活味

谈及门口的小花园，曲老先生同楼的几位邻居都很支持。“老头就是喜欢。老头爱花爱鸟，弄出这么个花园，我们邻居都挺喜欢。”

“小区里有不少绿地，但是没有这块特殊。虽然现在看上去有点乱，但是觉得很新鲜。”曲老先生的一位邻居这样说。在这位邻居眼中，曲老先生这是为居民做了一件好事，让小区里的绿化不再那么呆板，带上了生活味道。

“这比草坪好看，尤其咱也是养

花的，把花放在这个花园，开花的时候大家来看看，尤其是听到赞美的话，非常开心。”跟曲老先生同楼的邻居说，花放在那里，邻居们都很快乐，因为有“老头”照料着，每天“老头”都会到花园里给花浇浇水。

为了保护这些花草，老人在花园周围装了围栏，还养了条大狼狗。老人花钱自建花园，本来很多居民都叫好，但是没想到一建围栏，却给老人带来一场是非争议。相关进展敬请留意本报明日报道。

○初家农贸市场

鱼市排放的污水苦了附近的商家

本报5月16日讯(记者 鞠平 实习生 陈琳琳 李梦瑶)

初家农贸市场里有条一百多米长的露天排水沟，发散出来的臭鱼烂虾味儿，让市场里的商家受不了。尤其这几天气温有些高，味道更大了。

16日，在莱山区初家农贸市场东北角，记者看到了这条深约十厘米的排水沟。黑色的污水缓缓流淌，并且在水沟的底部积了很厚的泥污。水沟上有一面水泥围墙，高出地面半米左右，但是由于没有盖子，露天式的排水沟散发着很重的鱼腥味和鱼臭味。这个排水沟在市场里延伸了一百多米后，进入了初家青年楼小区的一个下水井。

“好几年了，这水沟从我们开始在这摆摊就有了。”一位不愿意透露姓名的商家告诉记者，污水是从鱼市那边流过来的，排水沟在鱼市那边是地埋式的，但是到了这边就成了露天式的了。因为排水沟的臭味太重，平时大家都是捂着鼻子走过去，根本没有卖食品的摊位愿意设在这里，只有几个卖衣服的摊主在“硬撑”。

很多市民也说，最好能为排水沟加一个水泥盖，或者干脆把这段排水沟也改成地埋式的。

市场管理办公室的一位工作人员对此解释说，当初建这条排水沟时，就考虑过地下埋管排污，可是由于要定期清理排水管内的积物，就改建在地面上了。由于当时没能找到好的遮挡物，才变成了露天的。市场方面正在积极协调各方面，尽快改善市场环境。

○幸福工业园路

这里没路灯，渣土车可盯上了

倾倒的建筑垃圾一堆堆的



马路旁堆放的垃圾。通讯员 王元强 摄

本报5月16日讯(记者
毛旭松 通讯员 王元
强)

16日上午，市民李先生拨打本报新闻热线6610123反映，芝罘区幸福工业园路烟台绿林工具有限公司附近，不知被谁堆上了垃圾，既破坏了环境，又影响车辆通行。

16日，在烟台绿林工具有限公司，记者看到北侧的马路上堆满了垃圾，主要是废弃的砖头、水泥板材、建筑浮土等建筑垃圾，里面夹杂着一些旧布条、废塑料等企业加工产生的废弃物，以及乌黑发臭的生活垃圾。路口摆放的两个垃圾箱几乎遭遇

“垃圾围城”。一辆红色的富康轿车慢慢碾过垃圾。

本不宽敞的马路，如今又成了垃圾场。附近的居民和工业园工人都感到无奈。“幸福工业园位于烟台大轮渡铁路东侧，工业园内道路无路灯，经常有渣土车趁黑在此倾倒垃圾。”一位住在附近的居民说，这样很不好，希望相关部门能够尽快处理。

在附近一家企业工作的张女士晚上下班，也经常碰到一些渣土车在此倾倒垃圾。“几乎每天都会有新垃圾堆出现。最严重的时候垃圾，甚至堆到了马路中间，过往的车辆走到

这个路段就被堵。”

记者联系了幸福街道爱卫办的韩主任。韩主任说，这个地方是个卫生死角，因为周边没有路灯，经常有渣土车偷偷往这里倒建筑垃圾，附近也有居民把生活垃圾往这段路上扔。办事处已经多次组织清理过。韩主任表示马上协调芝罘区环卫处进行清理。

当天，芝罘区环卫处、幸福街道办事处出动铲车、自卸车等人力和机械设备对幸福工业园路、烟台大轮渡铁路等三处卫生死角进行了清理整治，共清理清运各类垃圾400多立方米。

○福山区张格庄镇

好热闹的山会



近日，福山区张格庄镇在千年古寺岭头寺举行了一年一度的“山会”。山会上，张格庄民俗文化表演队表演了耍狮、舞龙、高跷、大鼓等精彩节目，吸引了不少村民驻足观看。

“四月八”山会，是张格庄镇的传统节日。相传这一天是佛教创始人释迦牟尼的诞辰日，在这一天，这里的居民准备酒宴，招待前来赶山会的亲朋好友。

通讯员 王宣 摄

○南通社区

看看污水咋处理



近日，南通社区组织社区居民到套子湾污水处理厂参观污水处理。社区居民通过参观污水处理，了解到污水对海洋的影响。

通讯员 周丽萍 摄

编辑：冯荣达 美编/组版：贺妍妍